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mennyiséget vásárolja meg az angol kor-
mányzat a hadsereg számára. Ezt a tervet 
azonban 'elejtették, mert ilyenformán Angliá-
ban nyomták volna le az árakat. Egyébként 
a hajó-átvizsgálások kérdése is, ugylátszik, 
megnyugtató megoldást fog nyerni. 
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— Kilencezer korona körül van az az 
összeg, amelyet Kisszeged felépítésére rövid 
néhány nap alatt a Délmagyarország össze-
gyűjtött. Mindenkinek kötelessége, hogy tehet-
ségéhez mérten a nemes cél szolgálatába sze-
gődjék. Szeged legyen az első város, amely 
előteremti az egyik elpusztított felvidéki köz-
ség újjáépítésére szükséges összeget. A koro 
náknak ép olyan becsük van, mint a hatosok-
nak, vagy filléreknek, Mindenki adakozzék a 
Délmagyarország szerkesztőségében Kisszeged 
felépítésére. 

— A trónörököspár Budapesten. Buda-
pestről jelentik: Károly Ferenc József trón-
örökös kedd reggel nyolc órakor indult el a 
budai várból automobilon, teljes kíséretévé', 
akik között jelen volt dr. Boda Dezső főka-
pitány is. A trónörökös először Rákosszent-
rniháiyra kajtatott , ahol katonai jellegű in-
tézményeket tekintett meg, majd1 déltájban 
ugyanilyen intézményeiket nézett meg Budán 
az Istenhegyen. Zita (főhercegasszony dél-

előtt a 'Mária Valéria barakk-kórházat láto-
gatta meg. Az egész útvonalon a budai vártól 
ki az Üllői-iutig, nagy közönség lelkesen ün-
nepelte a trónörökös nejét, aki fehér csipke-
ruhában volt, fehér kalappal s fehér naper-
nyővel. Feistmantet Károly kórházi parancs-
nok és Schaechter 'Miksa törzsorvos üdvö-
zölte s végigkalauzolta a baraktelepen. A fő-
hercegasszony miniden, egyes' beteget meg-
szólított és szláv tolmács segítségével a 
szláv betegektől is kérdezett egyetmást. A 
magvar katonákkal csak magyarul beszélt. A 
barakkok megtekintésé utam el akarták ve-
zetni a trónörökösittét a telepen ápolt orosz 
sebesültekhez és a fogságba esett orosz beteg 
katonákhoz is, de ezt a 'fölhercegasszony e 
szavaikkal hárította el: 

— Köszönöm, ezeket nem1 akarom meg-
nézni. 

A kórház vezetősége és az orvosoik lekí-
sérték a fejedelmi 'vendéget a kapuhoz, az 
udvari automobilok irriár előállottak, a trón-
örökösné és kísérete felszállott s a közönség 
éljenzésétől Ikisér.ve hajtottak el a Várba. — 
Délután három órakor a tróinörökös.pár a vár 
ban kihallgatást adott. A kihallgatás folya-
mán örömüket nyilvánították a magyar fő-
város rendkivül 'szíves- fogadtatásán és há-
latelt meghatót tsJággal émiléikeztek meg nz 
ujjongó lakosságról. Később megtekintették 
a pasaréti lövészárkokat, ahol a trónörökös-
párt Auguszta főhercegnő fogadta s gróf Lá-
nyai Sándorné üdvözölte. A trónörökös ma-
gyarul válaszolt. Majd cerelét tartottak. 

— Jenő főherceg német kitüntetése. 
A király megengedte, liogy Jenő főherceg ve-
zérezredes, ő cs. és kir. fensége a neki adomá-
nyozott Iloh-onzolleri) királyi házi rend kardok-
kal ékített nagyközépkeresatjéhez a csillagot 
és keresztet elfogadja és viselje. 

— Báró Giesl volt belgrádi követ ki-
tüntetése. Az osztrák hivatalos lap hétfői szá-
mában közli, hogy a király valóságos belső 
titkos tanácsossá nevezte ki báró Gieslingen-
Giesl Vladimír rendkívüli követet ós meghatal-
mazott minisztert nyugalombavonulása alkal-
mából és legfelsőbb elismerését fejezte ki a 
volt követnek, aki mint a külügyminisztérium 
megbízottja a hadsereg főparancsnoksága mel-
lé volt beosztva. 

— Ujabb katasztrofális földrengés. A 
Magyar Tudósító jelenti: A budapesti föld-
rengési obszervatórium a szombat délutáni ka-
tasztrofális földrengésnek még több utólengé-
sét jelezte. Hétfőn kora hajnalban körülbelül 
félnégykor ismét katasztrofális földrengést jel-
zett a készülék. A szeizmográf tűje több centi-
méternyire kilengett, ugy hogy a földrengés 
méretei olyanok, mint a szombati földrengése 
volt. Az adatok szerint 1000—1500 kilóméternyi 
távolságban történhetett a rengés, valószínűleg 
a Földközi-tenger partvidékein. 

- Kinevezés. A „Neues Wiener Tagblatt" 
jelenti: Ferenc Szalvátor főherceg' mint a 
monarchia katonai önkéntes betegápolásának 
főfelügyelője, Lázár Antalt, az- osztrák ön-
kéntes egészségügyi tábori különitmíény ad-
minisztratív parancsnokát a Vöröskereszt-
Szövetség-Tanácsa előterjesztésére az Osz-
trák Vöröskereszt megbízottjává nevezte ki. 
-\z uj meghízott ma utazott el az orosz-len-
gyelország harctérre. ) 

— A zár elá vett gabona is lefoglalható. 
A hivatalos lap hétfői száma a korínány ren-
deletét közli, amelylyel 'kimondja, hogy a zár 
alá vett buza, rozs, kétszeres, árpa és zab zár 
alá vétele a végrehajtás utján való lefoglalást 
nem akadályozza. Az igy lefoglalt terményeket 
azonban csak akkor szabad eladni, ha azoknak 
a közélelmezés céljára való megszerzése iránt 
hatósági intézkedés nem történik. A részletes 
eljárást a rendelet külön szabályozza. 

— Halálozás. Hirt rdtunk már Brecher 
Albert haláláról, amely az egész városban 
nagy részvétet keltett. Temetése augusztus 
12-én, délelőtt 10 órakor lesz a zsidó temető 
cin terméből. A halálesetről a gyászoló család 
az alábbi gyászjelentést adta ki: Brecher Ai-
bertné szül. Stein Jozefin, leánya Margit, ve-
je dr. Rottenberg Pál és aiólirott rokonság 
mélyen szomorodott 'szívvel jelentik, hogy a 
felejthetetlen jó férj, jóságos atya és szerető 
rokon Brecher Albert sörnagykeresfcedő fo-
lyó hó 8-án Wieniben, munkás életének 58-;k, 
boldog házasságának 25-ik évében, rövid 
szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat 
hazaszállítjuk és folyó hó 12-én délelőtt 10 
órakor a szegedi zsidó temető cinterméből 
kísérjük örök nyugalomra. Isten áldása ki-
sérje őt örök út ján! Szeged, 1915. augusztus 
10. Pál Józsefué szül. Breciher Sarolta, Bet-
teiheiinr Siegfríed'né szül. iBrecher Ida, testvé-
rei. Özv. Skatl Bertalanná, özv. Hirscih Ig-
nácné, özv . Rudinger Hugómé, 'Ferenc Zsig-
mondné, Pacihter Adolfné, Stein Lipótné, 
Téthy Józseíné, Zádor Félixné, Stein Wolfué 
sógornői. Pál József, Pacihter Adolf, Ferencz 
Zsigmond, Bettelheim iSiegfried, Stein Lipót, 
Zádor Félix, Stein Sándor, Téthy József, 
Stein W-olf, sógorai. 

— Az algyői gazda muszkája. A Szged 
környékén dolgozó orosz foglyok munkaadó 
gazdájuk, vagy egy-egy uradalmi ember 'kísé-
retében gyakran megfordulnak Szegeden s 
egész otthonosan mozognak a nekik idegen mla 
gyar város aszfaltján. Igen jóikedvíí, barátsá-
gos emberek, ép 'ellentéted a szerbeknek, akik-
nek arcáról sohasem tüni'k el a délszlávokiat 
jellemző dacos, -sötét árnyék. Kedden is Szege-

den járt egy környéken dolgozó muszka. 
Egyik derék algyői glazda orosz foglya. Tarisz-
nya volt a vállára vetve s meg-mogállt, ha 
•kiváncsi kérdezősködővel találkozott. A Dugo-
nics-téren beszélgettünk a muszka gazdájával, 
a nagybajusau, értelmes algyői magyarral. El-
mondta, liogy az orosz a Moszkvától ötven kilo-
méternyire lévő Tombába-n lakik. Arra a kér-
désre, bogy szorgalmasak-e az oroszok, igen 
találó, frappáns feleletet adott a gazda: 

— Dolgoznak, dolgoznak, de nem -szakajt-
ják .meg magukat. Dazábbak, mint mi magya-
rok. 

Az oroszt ez alatt már többen 'közrefogták 
és diskuráltak vele. Elmondta, hogy 26 év-es és 
bét gimnáziumot végzett. 

— Mért ném végezte el a nyolcadikat is? — 
kérdezte valaki. 

— Mert jobban szerettem -a Máriát, mint a 
gimnáziumot — válaszolta nevetve. 

Máriának a feleségét hivják, ahogy később 
kitűnt. Az ő kedvéért hagyta ott az iskola pad-
jait. Megkérdeztük az algyői gazd'uraimat, 
liogy milyen nyelven beszél a muszkával. 

— Magyarul — volt a meglepő felelet. 
— Hogyan, hát már megtanult magyarul 

a muszka? 
— Egy és mást igen. 
— Hát próbáljon mondani neki valamit. 
— No gyere! — szólt oda erre az orosznak 

a gazda. 
— Szervusz, szervusz — integetett kezével, 

mosolyogva a muszka a körülötte állóknak, 
majd megindult cammogó léptekkel a gazdája 
után a Kálvária-utca felé. 

— Müvészestély. Szombaton, augusztus 
14-én a rokkant katonák javára tartandó mii-
vész-estély iránt máris nagy érdeklődés mutat-
kozik, amely a közönség áldozatkészségéről 
tesz bizonyságot, habár a művészi esemény-
számba menő műsor megérdemli az érdeklő-
dést. Jegyek szerdától előre válthatók a szin 
házi pénztárnál délelőtt 9—12, délutáni 3—!> órá-
ig. /V rendezőség kéri mindazokat, akik elő-
jegyeztek, hogy -gyeiket augusztus 12-én, azaz 
csütörtök délig a színházi pénztárnál átvenni 
szíveskedjenek, különben a rendezőség 'kényte-
len lesz a jegyeket eladni. 

— Miljukov. Az orosz ellenzéki kadétpárt 
vezére. Megérdemli, bogy -minden magyar, 
minden osztrák és német tisztelettel ejtse ki 
nevét. Erre a nagy tisztességre pedig azért 
méltó, m-ert a duma minapi ülésén fellebben-
tette azt a fátyolt, mely mögött sejtettük ugyan 
a valót, de azt mégis eltakarta. Az ő beszéde 
most a-z egész világgal ismerteti meg a há,'bo-
rús Oroszország vialódi képét. És milyen biz-
tató ez a kép a mi számunkra. Miljukov be-
szédéből megtudjuk, liogy az orosz miniszterek 
nagyhangú beszédjei, amelyekből az e-ntente 
annyi kába reményét merítette, „üres szavak-
nak bizonyultak," Az orosz miniszterek és 
-hadvezérek még most is azzal biztatják és 
ámítják a cári birodalmat, hogy „az idő az 
oroszoknak kedvez", erre Miljukov megjegyzi, 
„ez csak ugy áll, bogy lia az időt a legtelje-
sebben 'ki tudjuk használni." Mi pedig erre azt 
jegyezzük meg, hogy ha Oroszország a japán-
orosz háború óta békésen eltelt tiz esztendőjét 
nem tudta kellően kihasználni ennek a háború-
nak az elők'észitésére, holott iparkodott rá, 
most, ennyi vereség és veszteség után a hábo-
rús izgalmak közepette erre teljességgel kép-
telen. Miljukov beszédjéből orosz részről is 
megkapjuk annak a megerősítését, amiben 
különben sem kételkedtünk, liogy az oroszok 
„a legesztelenebb módon üldözték az -idegen 
népeket, különösen a zsidókat, hogy „a leg-
ostobább és a legna.ivabb intézkedésekkel pró-
bálták az orosz vallást és nyelvet a meghódi-
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